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PODER LEGISLATIVO

CAMARA DE DIPUTADOS

ACUERDO por el que se adiciona un artículo 27 BIS a la Norma de Adquisiciones, Arrendamientos y Servicios de la Cámara de Diputados, publicada el 15 de febrero de 2006.

Al margen un sello con el Escudo Nacional, que dice: Estados Unidos Mexicanos.- Cámara de Diputados.

SE ADICIONA UN ARTÍCULO A LA NORMA DE ADQUISICIONES, ARRENDAMIENTOS Y SERVICIOS DE LA CÁMARA DE DIPUTADOS, PUBLICADA EN EL DIARIO OFICIAL DE LA FEDERACIÓN EL 15 DE FEBRERO DE 2006

ARTICULO ÚNICO.- Se adiciona un artículo 27 BIS a la Norma de Adquisiciones, Arrendamientos y Servicios de la Cámara de Diputados, para quedar como sigue:
ARTICULO 27 BIS.- Tratándose de adquisiciones de madera, muebles y suministros de oficina de este material, deberán requerirse certificados otorgados por terceros, previamente registrados ante la Secretaría de Medio Ambiente y Recursos Naturales, que garanticen el manejo sustentable de los bosques de donde proviene la madera de dichas adquisiciones. Para las adquisiciones de papel para uso de oficina, se deberá requerir un mínimo de 50% de fibras de material reciclado y blanqueado libre de cloro. En caso de incumplimiento, se estará a lo dispuesto por la presente Norma y demás disposiciones aplicables.
TRANSITORIOS
PRIMERO.- Publíquese el presente Acuerdo en el Diario Oficial de la Federación y en la Gaceta Parlamentaria.
SEGUNDO.- El presente Acuerdo entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Diario Oficial de la Federación.
México, D.F., a 2 de septiembre de 2008.- Dip. César Horacio Duarte Jáquez, Presidente.- Rúbrica.-
Dip. Manuel Portilla Diéguez, Secretario.- Rúbrica.
