DECRETO por el que se reforma y adiciona el Reglamento de la Ley Federal de las Entidades Paraestatales.

Publicado en el Diario Oficial de la Federación el 7 de abril de 1995

Al margen un sello con el Escudo Nacional, que dice: Estados Unidos Mexicanos.- Presidencia de la República.

ERNESTO ZEDILLO PONCE DE LEON, Presidente de los Estados Unidos Mexicanos, en ejercicio de la facultad que me confiere la fracción I del artículo 89 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, y

CONSIDERANDO

Que es intención del Gobierno Federal dirigir sus recursos de manera selectiva y prioritaria a la atención de necesidades básicas de la población, con el fin de elevar el bienestar social sobre bases firmes y duraderas;

Que se requiere continuar impulsando un proceso selectivo de desincorporación de entidades o de activos que han dejado de cumplir sus fines o cuyo funcionamiento ya no resulta conveniente desde el punto de vista de la economía nacional y que, en su caso, son susceptibles de ser aprovechados, por los sectores social y privado;

Que dichos procesos de desincorporación deben de realizarse de tal manera que se eviten prácticas monopólicas, se propicie una mayor eficiencia en la producción de bienes y la prestación de servicios y se fomente la creación de empleos seguros y productivos;

Que para lograr estos objetivos, se creó la Comisión Intersecretarial de Desincorporación, para garantizar la debida coordinación, seguimiento y transparencia de las acciones de desincorporación y, en tal virtud, corresponde adecuar las disposiciones relativas del Reglamento de la Ley Federal de Entidades Paraestatales, he tenido a bien expedir el siguiente

DECRETO POR EL QUE SE REFORMA Y ADICIONA EL REGLAMENTO DE LA LEY FEDERAL DE LAS ENTIDADES PARAESTATALES.

ARTICULO UNICO.- Se reforma el primer párrafo y se adiciona un segundo párrafo del artículo 5o., y se reforma el primer párrafo del artículo 6o., del Reglamento de la Ley Federal de las Entidades Paraestatales, para quedar como sigue:

"Art. 5o.- La Secretaría de Hacienda y Crédito Público, a propuesta o previa opinión de la dependencia coordinadora de sector, someterá a la consideración del Ejecutivo Federal la constitución o desincorporación de entidades paraestatales.

Para la constitución de entidades paraestatales se requerirá, además, el dictamen favorable de la Comisión Intersecretarial de Gasto-Financiamiento y, en el caso de desincorporaciones, el dictamen favorable de la Comisión Intersecretarial de Desincorporación.

...

...

Art. 6o.- La desincorporación de entidades paraestatales de la Administración Pública Federal, se llevará a cabo mediante la disolución, liquidación, extinción, fusión, enajenación, o bien, mediante transferencia a las entidades federativas.

..."

TRANSITORIO

UNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Diario Oficial de la Federación.

Dado en la Residencia Oficial del Ejecutivo Federal, en la Ciudad de México, Distrito Federal, a los seis días del mes de abril de mil novecientos noventa y cinco.- Ernesto Zedillo Ponce de León.- Rúbrica.- El Secretario de Hacienda y Crédito Público, Guillermo Ortiz.- Rúbrica.- La Secretaria de Contraloría y Desarrollo Administrativo, Norma Samaniego de V.- Rúbrica.
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